

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示概不對因本公告全部或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



China Telecom Corporation Limited

中国电信股份有限公司

(於中華人民共和國註冊成立之股份有限公司)

(股份編號：728)

海外監管公告

中國電信股份有限公司 2023 年度審計機構履職情況評估報告

本公告乃根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則第 13.10B 條而作出。

茲載列中國電信股份有限公司（「本公司」）在上海證券交易所網站刊登的《中國電信股份有限公司 2023 年度審計機構履職情況評估報告》，僅供參考。

承董事會命
中國電信股份有限公司
董事長兼首席執行官
柯瑞文

中國北京，2024 年 3 月 26 日

於本公告刊發之日的本公司董事會包括柯瑞文(董事長兼首席執行官)；邵廣祿(總裁兼首席運營官)；劉桂清、唐珂、李英輝（財務總監）(皆為執行副總裁)；李峻；陳勝光(非執行董事)；吳嘉寧、楊志威、陳東琪、呂薇(皆為獨立非執行董事)。

中国电信股份有限公司

2023 年度审计机构履职情况评估报告

根据《国有企业、上市公司选聘会计师事务所管理办法》的要求，中国电信股份有限公司（“本公司”或“中国电信”）对本公司 2023 年度的审计机构普华永道中天会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简称“普华永道中天”）及罗兵咸永道会计师事务所（以下简称“罗兵咸永道”）的履职情况进行了评估。

本公司分别与普华永道中天及罗兵咸永道签订了 2023 年度审计业务约定书（以下简称“审计业务约定书”）。普华永道中天已经按照审计业务约定书，按照中国注册会计师审计准则和相关职业道德守则以及《企业内部控制基本规范》和相关规定，结合国有资产监督管理委员会对本公司年度财务决算的统一工作要求，对本公司按照企业会计准则的规定编制的 2023 年度财务报表及 2023 年 12 月 31 日的财务报告内部控制的有效性进行了审计，并出具了审计报告；同时对公司募集资金存放与实际使用情况、控股股东及其他关联方占用资金情况、涉及财务公司关联交易的存贷款等金融业务情况执行了相关的工作，并出具了专项报告。罗兵咸永道已经按照《国际审计准则》和相关职业道德守则，对本公司按照《国际财务报告会计准则》编制的 2023 年度财务报表进行了审计，并出具了审计报告。

经评估，本公司认为，普华永道中天及罗兵咸永道作为本公司 2023 年度的审计机构，其履职过程保持了独立性，勤勉尽责，公允表达了意见，具体情况如下。

一、资质条件

1. 普华永道中天

普华永道中天前身为 1993 年 3 月 28 日成立的普华大华会计师事务所，经批准于 2000 年 6 月更名为普华永道中天会计师事务所有限公司；经 2012 年 12 月 24 日财政部财会函[2012]52 号批准，于 2013 年 1 月 18 日改制为普华永道中天会计师事务所（特殊普通合伙）。注册地址为中国（上海）自由贸易试验区陆家嘴环路 1318 号星展银行大厦 507 单元 01 室。

普华永道中天的首席合伙人为李丹。截至 2023 年 12 月 31 日，普华永道中天合伙人数为 291 人，注册会计师人数为 1,710 余人，其中自 2013 年起签署过证券服务业务审计报告的注册会计师人数为 383 人。

普华永道中天中国电信审计项目组项目合伙人宋爽女士、签字注册会计师刘渊博先生、项目质量复核合伙人黄翰勋先生等不存在违反《中国注册会计师职业道德守则》对独立性要求的情形，最近 3 年亦未受到任何刑事处罚及行政处罚，未因执业行为受到证券监督管理机构的行政监督管理措施，未因执业行为受到证券交易所、行业协会等自律组织的自律监管措施、纪律处分。

2. 罗兵咸永道

罗兵咸永道是一家注册于香港的合伙制会计师事务所，其历史可追溯到 1902 年。与普华永道中天同属普华永道国际网络成员所，注册地址为香港中环雪厂街 5 号太子大厦 22 楼，经营范围为审计鉴证业务、咨询业务、并购业务、风险鉴证业务、税务咨询等。

罗兵咸永道为香港专业会计师条例项下的执业会计师及会计及财务汇报局条例项下的注册公众利益实体核数师。此外，罗兵咸永道经中华人民共和国财政部批准取得境外会计师事务所在中国内地临时执行审计业务许可证。

普华永道中天及罗兵咸永道具备合格的资质条件及为电信行业大型央企提供整合审计服务的实践经验，具备专业素质及胜任能力。

二、整合审计方案和审计工作执行

针对本公司 2023 年财务报告及内部控制整合审计工作，普华永道中天及罗兵咸永道依照审计准则要求，基于对公司业务及流程的了解，制定了整合审计方案。其整合审计方案涉及公司业务、财务、内控及信息系统等多个维度，覆盖公司重要风险领域及重要子/分公司。

普华永道中天及罗兵咸永道基于与公司商定的时间表，开展其年度审计工作，满足了上市公司报告披露时间要求。普华永道中天及罗兵咸永道就预审、终审等阶段制定了详细的审计

计划与时间安排，并且能够根据计划安排按时提交各项工作成果。

三、质量管理水平

普华永道中天按照财政部印发的《会计师事务所质量管理准则第 5101 号 — 业务质量管理》以及《会计师事务所质量管理准则第 5102 号 — 项目质量复核》建立了事务所质量管理体系，罗兵咸永道按照国际审计与鉴证准则理事会发布的《国际质量管理准则第 1 号 — 会计师事务所对执行财务报表审计或审阅、其他鉴证或相关服务业务实施的质量管理》以及《国际质量管理准则第 2 号 — 项目质量复核》建立了事务所质量管理体系，涵盖对业务质量承担的领导责任、职业道德要求、客户关系和具体业务的接受与保持、人力资源、业务执行及监控等方面。

普华永道中天及罗兵咸永道中国电信审计项目组严格遵守上述质量控制制度，并实施了项目层面质量复核机制，主要包括审计项目组内部复核、独立项目质量复核以及专业技术复核等。

审计项目组内部复核主要包括对所有工作底稿执行详细复核，所有重要审计工作须经过三级复核。普华永道中天及罗兵咸永道也委派独立的质量复核合伙人，对审计工作的各重要阶段均进行复核，全程监控审计项目的工作质量。针对公司重点难点问题技术和会计事项，审计项目组也与其专业技术部及时咨询。

此外，普华永道中天及罗兵咸永道中国电信审计团队由中心小组统一下达审计指引，统一标准、统一计划、统一时间表，从而实现分支机构审计质量的一致性。

四、人力及其他资源配置

普华永道中天及罗兵咸永道基于本公司的规模及结构等特点，配备了专属审计工作团队，核心团队成員均具备多年上市公司、中央企业、电信行业审计经验，并拥有中国注册会计师、香港执业会计师等专业资质。

普华永道中天及罗兵咸永道的专家支持团队包括会计咨询专家、税务服务专家、风险内控及信息安全专家、资本市场专家、资产评估专家、可持续发展专家等，全程参与并支持审计服务。

五、信息安全管理

公司在审计业务约定书中明确约定了普华永道中天及罗兵咸永道在信息安全管理中的责任义务。普华永道中天及罗兵咸永道制定了关于信息安全的内部控制及监督机制，包括但不限于严格的保密政策、与员工签署合同及保密承诺、严格的访问控制、对电子信息严格的保密程序、内部防火墙隔离机制、对纸质文档信息保密的严格要求等，并确认与信息安全管理相关的内部控制有效运行。普华永道中天及罗兵咸永道在制定审计方案和实施审计工作的过程中，也考虑了对公司敏感信息、保密信息的检查、处理、脱敏和归档管理，并能够有效执行。

六、风险承担能力水平

在投资者保护能力方面，普华永道中天已按照有关法律法規要求投保职业保险，职业保险累计赔偿限额和职业风险基金之和超过人民币 2 亿元，职业风险基金计提或职业保险购买符合相关规定。普华永道中天近 3 年无因执业行为在相关民事诉讼中承担民事责任的情况。

罗兵咸永道已投保适当的职业责任保险，以覆盖因罗兵咸永道提供的专业服务而产生的合理风险。

中国电信股份有限公司

董事会

2024 年 3 月 26 日